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Nummer 2020/ 14

datum raadsvergadering : 23 april 2020
onderwerp :
portefeuillehouder : M.C. van der Weele 
datum raadsvoorstel : 11 maart 2020 

Samenvatting
Stichting Florente heeft 10 december 2019 haar begroting voor 2020 goedgekeurd. Op 
basis van de wet op het primair onderwijs (artikel 17, lid 4.d) en de statuten van stichting 
Florente (artikel 4, lid 2) stelt de stichting vóór vaststelling van de begrotingvoornemens 
de gemeente in de gelegenheid om een zienswijze op de begroting te geven. De 
gemeenteraad wordt verzocht de zienswijze van het college te accorderen, eventueel 
nadat zij wijzingen of aanvullingen op deze zienswijze heeft gegeven. De begroting van 
2020 laat een positief saldo van € 32.687 zien.  

Wat is de juridische grondslag?
Op basis van de Wet op primair onderwijs (artikel 17, lid 4.d) moet Stichting Florente in 
haar statuten vastleggen hoe zij, vóór de vaststelling van de begroting, in gesprek gaat 
met de gemeenteraden. In de statuten van Stichting Florente (artikel 4, lid 2) staat dat 
het bestuur jaarlijks vóór vijftien december een begroting vast stelt voor het 
daaropvolgende kalenderjaar. Voorafgaand aan de vaststelling , stelt het bestuur de 
gemeenteraad in de gelegenheid om een zienswijze op de begrotingsvoornemens te 
geven.  

In een bestuurlijk overleg op 17 april 2018, waarbij onder andere de toenmalige 
directeur-bestuurders van St. OOP en St. Spirit en vertegenwoordigers van de gemeente 
Ouder-Amstel en Diemen aanwezig waren, zijn nadere werkafspraken gemaakt over de 
wijze waarop de gemeenteraad in de gelegenheid wordt gesteld om een zienswijze te 
geven. Afgesproken is dat het college een zienswijze levert voorafgaand aan de 
vaststelling van de begroting door het stichtingsbestuur. De gemeenteraad behandelt de 
begroting na vaststelling en accordeert de zienswijze van het college, eventueel nadat zij 
de zienswijze van het college het aangepast of aangevuld. Het stichtingsbestuur geeft  
waar nodig opvolging aan de zienswijze. 

Wat is de voorgeschiedenis?
Per 1 augustus 2018 zijn stichting Openbaar Onderwijs Primair (OOP) en stichting
Spirit gefuseerd tot Stichting Florente. Een samenwerkingsbestuur tussen openbaar en
bijzonder onderwijs volgens artikel 17 Wet Primair Onderwijs (WPO). Met de oprichting
van de nieuwe stichting zijn door de raad nieuwe statuten vastgesteld. De rol van de
gemeente is enigszins gewijzigd. Voorheen werden de begrotingen van St. OOP door
de raad vastgesteld. Volgens de nieuwe statuten, artikel 11, lid 3a keurt het algemeen 
bestuur van stichting Florente de begroting en het jaarverslag van de stichting goed. 
In de statuten is vastgelegd dat de gemeenteraad in de gelegenheid dient te worden 
gesteld een zienswijze in te dienen op de begroting van Florente. De gemeenteraad kan 
door middel van het indienen van een zienswijze en overleg met de stichting een vinger 
aan de pols houden. 

Waarom dit raadsvoorstel?
Van Florente hebben wij op 21 januari jl. de begroting 2020 ontvangen. Samen met de 
gemeente Diemen hebben wij vragen over de begroting 2020 aan Stichting Florente 
gesteld. Florente heeft op 25 februari de vragen over de begroting 2020 beantwoord. Aan 
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de hand van de antwoorden van Florente hebben wij een concept zienswijze opgesteld. 
Aan de gemeenteraad wordt gevraagd om in te stemmen met de concept zienswijze op 
de begroting 2020 van Stichting Florente Basisscholen. 

In zienswijze wordt onder andere ingegaan op: 

1. Het positieve resultaat van € 32.687 waarmee de begroting 2020 sluit. 

2. De herverdeling van de onderwijsachterstandsmiddelen 
De Grote Beer is de enige school in de gemeente Ouder-Amstel die 
onderwijsachterstandsmiddelen vanuit het Rijk ontvangt. Florente geeft aan dat er 
een herverdeling van de onderwijsachtestandsmiddelen plaatsvindt op 
stichtingsniveau.  De school die het meeste achteruit is gegaan ontvangt een kleine, 
extra bijdrage van de andere scholen die onderwijsachterstandsmiddelen ontvangen. 
Wij hebben Florente verzocht om in het jaarverslag nadere uitleg te geven over de 
effecten van deze herverdeling. 

3. Weerstandsvermogen en kwartaalrapportages
Florente wordt verzocht om het weerstandsvermogen weer te melden in de begroting 
2021. Het weerstandsvermogen geeft een indicatie van het eigen vermogen ten 
opzichte van de totale inkomsten van de stichting. Florente heeft toegezegd 
kengetallen op te nemen in de begroting 2021. In 2020 ontvangt de wethouder 
kwartaalrapportages waardoor we vinger aan de pols kunnen houden. 

4. Proces
De begroting is later ontvangen dan op basis van de statuten zou mogen worden 
verwacht. Het college is hierdoor niet in staat geweest voorafgaand aan de 
vaststelling van de begroting een concept zienswijze op te stellen. De gemeente is 
met Florente in gesprek over het stroomlijnen van dit proces. De gemeente zet het 
constructieve gesprek graag voort. 

Wat gaan we doen?
Aan de gemeenteraad wordt voorgesteld om de zienswijze op de begroting 2020 te 
accorderen, eventueel nadat de gemeenteraad wijzingen of aanvullingen op deze 
zienswijze heeft ingediend.  

Wat is het maatschappelijke effect?
Nvt. 

Welke argumenten en keuzemogelijkheden zijn er?
De keuze die gemaakt moet worden is het accorderen van de concept zienswijze op de 
begroting met eventuele aanvullingen. Het algemeen bestuur van Florente heeft de taak 
om de begroting van de stichting goed te keuren.

Wat hebben we hiervoor nodig?
Nvt. 

Wie is erbij betrokken en hoe communiceren we?
Nvt. 

Wat is het vervolg?
Stichting Florente wordt op de hoogte gebracht van het raadsbesluit. De wethouder 
treedt in gesprek met het schoolbestuur mochten er aanvullende vragen vanuit de 
gemeenteraad zijn over de zienswijze of over de begroting. Wij houden, evenals 
voorgaande jaren, een vinger aan de pols middels tussentijds bestuurlijk overleg. De 
gemeenteraad wordt geïnformeerd zodra Stichting Florente voornemens is om de 
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werkwijze waarop de begroting en de jaarrekening worden voorgelegd aan de gemeente 
te wijzigen.  

Hoe monitoren en evalueren we?
De kwartaalrapportages van Stichting Florente worden aan de wethouder aangeleverd en 
na afloop van het boekjaar wordt de jaarrekening aan de gemeenteraad voorgelegd. 

Burgemeester en wethouders van Ouder-Amstel,
de secretaris,   de burgemeester,

  
L.J. Heijlman   J. Langenacker 


